

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 84 (318)

Суббота, 14 августа 1937 года

Год изд. 5-й

Электростанция должна работать образцово

(Письмо трудящихся 2 рудника)

На нашем комбинате долгое время орудовали троцкистско-бухаринские вредители. Это сказалось на выполнении производственного плана первого полугодия 1937 года.

Вредители приложили свою грязную руку к электростанции, оборудование которой они довели до такого состояния, что все цеха комбината, в том числе и наш второй рудник, простаивали из-за отсутствия электроэнергии! План первого полугодия мы выполнили только на 77 проц. В первом полугодии рудник по вине электростанции простоял 531 час.

Подлые враги Бильдин, Филатов и другие ныне разоблачены и арестованы органами НКВД.

Сейчас мы должны принять все меры к тому, чтобы возможно скорее изжить последствия вредительства на комбинате.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники второго рудника обсудив итоги выполнения плана первого полугодия — решили во втором полугодии работать так, чтобы с честью не только выполнить, но и перевыполнить план 1937 года.

Работникам электростанции мы предъявляем социалистический счет — во втором полугодии полностью обеспечить наш спрос на электроэнергию. Мы хотим работать по-стахановски, с честью выполнять государственный план, изжить простои, которые из-за отсутствия электроэнергии у нас стали обычным явлением. В июле месяце мы простояли 195 часов.

Работники электростанции должны крепко задуматься над тем, чтобы так организовать свою работу и работу оборудования, чтобы полностью удовлетворить общекомбинатский спрос на электроэнергию. Мы ждем товарищи электрики ваш ответ через нашу газету „Ударник Сланца“. Надеемся, что этот ответ вы быстро подкрепите конкретными большевистскими делами.

По поручению трудящихся второго рудника: Упр. рудника Александров парторг Семенов, шахтком Страшко, главный инженер Хрусталева.

Виновных в обсчете трудящихся привлечь к строгой ответственности

Стремясь подорвать работу нашей промышленности, троцкистские и бухаринские вредители пускали в ход разнообразные приемы, чтобы вызвать у рабочих недовольство, текучесть рабочей силы, превратить предприятия в проходные дворы, разрушали технику безопасности, срывали жилищное строительство, запутывали дело нормирования, дезорганизовывали рабочее место, — таковы методы, при помощи которых вредители создавали текучесть.

Подлые, трижды презренные враги, прекрасно понимали, что предприятия, лишенные более или менее постоянного состава рабочих, не способны двигаться вперед и выполнять государственный план.

Грязная рука троцкистско-бухаринских вредителей Шеблякина, Потапова, Кравцова, Бильдина, Бакинова, Чуденцова, Филатова и других долгое время орудовала на комбинате. Они развалили работу электростанции, портили вентиляцию, замораживали стволы, газировали шахту, сжигали электромоторы. Подлые враги народа разоблачены и пойманы с поличным. Казалось-бы, что рудоуправление в лице управляющего тов. Зай-

цева извлечет для себя выгоды и примет меры к ликвидации последствий вредительства. Но этого до сих пор нет. Развернутый план ликвидации последствий вредительства отсутствует. Финансовая часть комбината, где долгое время подвизался и творил свое грязное гнусное дело вредитель Чуденцов, еще и на сегодняшний день не перестроила свою работу и не изжила последствий вредительства. Массовые обсчеты рабочих имеют место.

В цехах каждый раз при выдаче зарплаты можно слышать возмущенные голоса трудящихся.

— Опять обсчитали —

— Вас не обсчитали, — вежливо заметит цеховой конторский работник, — а так, вышла маленькая арифметическая ошибка.

Надо отметить то обстоятельство, что благодаря этим „арифметическим ошибкам“ из месяца в месяц беззастенчиво обворовываются трудящиеся комбината. Нет такого цеха, где бы в течение месяца не было зафиксированно нескольких десятков случаев обсчета.

Проведенная недавно проверка правильности начисления зарплаты установила грубейшие нару-

шения в оформлении рапортов и нарядов.

На втором руднике (управляющий тов. Александров) начальники участков, как правило, рабочие наряды передавали и передают конторе лишь в конце месяца. Эта затяжка лишает рабочих возможности иметь представление о своем месячном заработке. Выборочная проверка 75 нарядов за май-июнь показала (наряды оформлял бухгалтер Павлов и нормировщик Ершов), что обсчитали шахтеров на 562 рубля. Так же обманном путем шахтерам не доплатили, за сверхурочное время, 641 рубль.

В строительном отделе (зав.отделом тов. Вапняр) с января по февраль месяц (проверено выборочно) по 127 нарядам не доплатили строителям 835 рублей. На шахте имени С. М. Кирова по 126 нарядам обсчитали шахтеров на 524 рубля.

Обсчет рабочих не случайная арифметическая ошибка, а постоянное явление, которое на руку классовому врагу. Не секрет, и сейчас можно с уверенностью сказать, что одним из проявлений вредительства на Сланцах была взята ставка на массовый обсчет рабочих, чтобы вы-

звать среди них недовольство.

Бухгалтерский и нормировочный аппарат комбината засорен. За это говорит тот факт, что в должности главбуха комбината долгое время пребывал Чуденцов, ныне, как вредитель, арестованный органами НКВД. На втором руднике творил свои грязные делишки жулик — нормировщик Ершов. Факты, продолжающихся обсчетов говорят о том, что на этом участке еще до сих пор орудует классовый враг.

Идиотская болезнь беспечность сильно давит на сланцевом комбинате. Вместо решительной борьбы с обсчетами рудничный комитет, партком, рудоуправление, заняли позицию посторонних наблюдателей и не приняли необходимых мер.

Хотя, говоря по совести, управляющий комбинатом этим фактом обсчета был очень удивлен и возмущен и сразу же принял решительные меры.

Расследованием установлено, что в обсчетах виноваты 21 конторский работник. А раз так, то их нужно отдать под суд.

„...На основании вышеизложенного (читаем мы в служебной записке) комбинат просит райпрокуратуру сделать надлежащее распоряжение о привлечении вышеуказанных лиц за обсчеты рабочих к ответственности по статье 111 уголовного Кодекса (статья карает за халатность).“

Это отношение подписано управляющим комбината тов. Зайцевым, а составлено юристом тов. Кислицким, который политически неграмотен, а поэтому объективно, невольно помогает не разоблачению врагов, а увильнуть им от разоблачения и ответственности.

Нужно организовать полную проверку всех рапортов, установить жесткий рабочий контроль, а также выплатить недополученные деньги рабочим.

Виновников обсчета рабочих и допустивших массовый обсчет надо судить сурово, здесь на комбинате, показательным процессом.

Б. Костров.

Добыча сланца за 10, 11 и 12 августа

Шахта имени С. М. Кирова 10 августа выдала на - гора — 675 тонн сланца, 11 августа — 566 тонн, 12 августа — 529 тонн.

Суточное задание 1.354 тонны.

Второй рудник 10 августа выдал на - гора — 71 тонну сланца, 11 августа 65 тонн, 12 августа — 79 тонн.

Суточное задание 65 тонн.

Шахта имени С. М. Кирова 10 августа пройдено — 6,7 метра, 11 августа — 4,6 метра, 12 августа — 6,5 метра.

Второй рудник 10 августа пройдено — 5 метров, 11 августа — 4,5 метра, 12 августа — 4,2 метра.

Отгружено сланца потребителям 10 августа — 169 тонн сланца, 11 августа — 109 тонн, 12 августа — 434 тонны.

СОВЕЩАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Сегодня, 14 августа в 6 часов вечера в Центральном клубе, в зрительном зале состоится совещание хозяйственного актива Гдовского сланцевого комбината.

Билеты на совещание раздаются в цехах.

Управление комбината.

300 процентов нормы в смену

Вагонщик-стахановец шахты имени С. М. Кирова тов. Савченко, работая один, 9 августа в прохождении насосной камеры, нагрузил 24 вагончика сланцем.

11 августа тов. Савченко нагрузил также 24 вагончика, выполнив суточное задание на 300 процентов. За упряжку тов. Савченко заработал 25 руб. 40 коп. (без прогрессивки).

Вагонщики шахты имени С. М. Кирова должны следовать примеру стахановца тов. Савченко.

А. Селецкий.

Завтра, 15 августа в 6 часов вечера в Центральном клубе, в зрительном зале состоится общекомбинатский политдень на тему:

„Что происходит в Китае?“

Докладчик культпроп парткома комбината тов. С. П. Титов.

Дать фронт работы

Руководители шахты имени С. М. Кирова не создают врубмашинистам условий для стахановской работы. Нам, как правило, не подготавливается рабочее место. Отсутствует „Победит“

13 августа в первую смену мы подрубили только 22 метра, ибо послали нас работать в лаву, где была добыча.

Упр. шахтой тов. Мурзов обязан создать условия и обеспечить нас „Победитом“.

Врубмашинисты Ряшенцев и Никитин.

Присвоение военных званий тт. Чкалову, Байдукову и Белякову

Приказом народного комиссара обороны Маршала Советского Союза тов. Ворошилова, Герою Советского Союза тов. Чкалову В. П. присвоено звание полковника, Герою Советского Союза тов. Байдукову Г. Ф. присвоено звание майора и герою Советского Союза военному инженеру 1-го ранга тов. Белякову А. В. присвоено звание бригаднера. (ТАСС).

Будем работать еще лучше

5 августа рабочее место нам было подготовлено очень хорошо. Придя в лаву, мы сразу же приступили к бурению.

Эту лаву—130 погонных метров, мы обурили за смену. Руководители шахты и участка должны ежедневно так подготавливать нам рабочее место, а мы будем работать еще лучше.

Бурильщ. электросверла М. Скворцов и А. Бурягин

Хулиган за прилавком

В продуктовом магазине „Леноблищторга“ работает продавцом тов. Янус, который очень грубо обращается с женщинами—покупательницами, оскорбляет их гражданское достоинство разными сальными „остротами“.

Весы у тов. Януса вечно грязные. Однажды, одна из покупательниц сделала замечание, что нужно весы держать в чистоте, но тов. Янус так рассердился, что не отпустил ей муку и другие продукты, за которыми она пришла в магазин. Даже вмешательство зав. магазином, его приказание отпустить покупку, этот хулиган не выполнил.

Недавно в продажу поступил мак, Янус мак в витрине не выставил, а начал его продавать своим знакомым. Когда же покупательницы заинтересовались сколько стоит кило мака, то Янус ответил—11 рублей. Это была ложь. Мак продавался по 1 р. 10 коп. кило. Покупательницы заинтересовались почему Янусовы знакомые берут по 3-4 кило сразу и платят только по 3-4 рубля. Оказалось, как объяснил Янус, он это сделал якобы, чтобы не создавались очереди у прилавка. Страшный прием борьбы с очередями.

О хулиганствующем продавце Янусе, очень хорошо знает завмаг и директор районной конторы „Леноблищторга“ тов. Зенин, но они почему то смотрят сквозь пальцы на распоясавшегося хулигана, который всячески унижает, издевается над гражданским достоинством трудящихся покупателей.

Может быть теперь заинтересуются этой „фигурой“ и избавят покупателей от продавца—хулигана? Орлова, Танана.

ШЕСТОЙ СЪЕЗД Р. С. Д. Р. П. (большевиков)

(Историческая справка)

Съезд VI съезда партии большевиков был решен на заседании ЦК от 18 июня (1 июля, 1917 г. Срок созыва съезда был назначен между 10 (23) и 15 (28) июля. В „Правде“ от 20 июня (3 июля) об этом появилось извещение и объявлен примерный порядок дня. Созвать съезд удалось, однако, лишь 26 июля (8 августа) На съезде присутствовало 157 делегатов с решающим голосом и 112 с совещательным. Всего на съезде присутствовало 269 делегатов. На съезде было представлено 240.000 членов партии.

Съезд открылся в Петрограде на Выборгской стороне. Заканчивал свои заседания за Нарвской заставой. Приходилось спешить. Съезд все время был под угрозой ареста. 29 июля (11 августа) было опубликовано постановление Временного правительства о предоставлении права министрам военному и внутренним делам закрывать съезды и собрания. Постановление это явно было направлено против VI съезда. Пришлось прервать заседание съезда и срочно произвести выборы ЦК. Состав ЦК из конспиративных соображений не был оглашен. После выборов ЦК работа съезда продолжалась.

Съезд работал от 26 июля (8 августа) до 3 (16) августа 1917 года, всего было 15 заседаний. Повестка дня съезда—12 вопросов: 1) доклад ОБ (организационного Бюро). 2) Доклад ЦК РСДРП. 3) Отчеты с мест. 4) Текущий момент: а) Война и международное положение б) Политическое и экономическое положение. 5) Пересмотр программы 6) Организационный вопрос. 7) Выборы в учредительное собрание. 8) Интернационал. 9) Обье-

динение партии. 10) Профессиональное движение. 11) Выборы. 12) Разное.

Одним из первых обсуждался вопрос о явке Ленина на суд. Докладчиком был Серго Орджоникидзе. Шестой съезд большевиков (за исключением нескольких делегатов) принял резолюцию о неявке Ленина на суд, подтвердив позицию товарища Сталина, занятую им еще после июльской демонстрации.

Основными вопросами съезда были два доклада товарища Сталина: политический отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении. Всеми голосами против пяти съезд одобрил деятельность Центрального Комитета. Второй доклад Сталина был посвящен тактике партии на новом этапе. В заключительном слове товарищ Сталин сказал:

„Главная задача—пропаганда идеи необходимости свержения существующей власти. Мы еще недостаточно подготовлены к этой мысли. Но надо подготовиться.“

Надо, чтобы рабочие, крестьяне и солдаты поняли, что без свержения нынешней власти им не получить ни воли, ни земли! Итак, вопрос стоит не об организации власти, а об ее свержении, а когда мы получим власть в свои руки, организовать ее мы сумеем.“

В резолюции по докладу Сталина были подведены итоги пройденному этапу и намечены пути дальнейшего подъема революции на высшую ступень. В резолюции говорилось: „Правильным лозунгом в настоящее время может быть лишь полная ликвидация диктатуры контрреволюционной буржуазии. Лишь революционный пролетари-

ат, при условии поддержки его беднейшим крестьянством, в силах выполнить эту задачу, являющуюся задачей нового под‘ема“.

В резолюции о войне проводилась основная мысль: только революционная борьба масс против империализма во всем мире даст измученным народам демократический мир. Единственным способом действительно демократической ликвидации войны в России является завоевание власти рабочими и беднейшим крестьянством.

Кроме названных, съездом приняты резолюции: о текущем моменте, об экономическом положении, о предвыборной кампании в Учредительное собрание, о задачах профессионального движения, о союзах молодежи, о пропаганде и ряд других. На утреннем заседании 2 (15) августа был утвержден—Устав Российской Социал-демократической рабочей партии. Съезд принял решение о необходимости пересмотра партийной программы.

На съезде была проведена анкета о личном составе делегатов. В ней участвовали 130 делегатов с решающим голосом и 41—с совещательным. Из анкеты, видно, что опрошенные делегаты проработали в большевистских организациях 1.400 лет, члены съезда отбывали тюремное заключение (110 человек) 245 лет. В ссылке было 55 человек в течение 127 лет и 5 месяцев.

Эти цифры—показатель боевой закалки делегатов съезда. Съезд избрал ЦК партии в составе 21 члена и 10 кандидатов. В ЦК вошли: Ленин, Сталин, Дзержинский, Артём, Свердлов, Урицкий, Шаумян и другие.

За полдня обурили лаву

После внедрения твердых сплавов и применения армированных твердым сплавом зубков, намного облегчился труд и поднялась производительность бурильщиков, электросверловщиков и врубмашинистов. Если раньше врубмашинисты обуривали лаву за полторы смены, то теперь лава подрубается значительно быстрее.

Долгожданные вагонетки приехали

В начале этого года начальник ЦЭС тов. Жаржевский дал требование отделу снабжения закупить вагонетки для электростанции. Отсутствие вагонеток тормозило работу.

7 августа отдел снабжения звонит в ЦЭС: „Срочно высылайте представителя на станцию для получения прибывших вагонеток“.

10 августа трудящиеся ЦЭС готовились торжественно встретить вновь прибывшие вагонетки. Ка-

ково же было их разочарование, когда они увидели вместо новеньких вагонеток—вагонетки, собранные из утиля, скаты не вертятся, рамы сварены из кусков, борта колес изношены, кузова помяты, купленные вагонетки к работе не пригодны. Торжественная встреча не состоялась.

Управляющий комбинатом должен установить кто снабжает комбинат металлической завалью.

Сергеев, Дзгоев.

Работать еще лучше

Бригада вагонщиков тов. Кленкина считается передовой и это не случайно, ибо вагонщики бригады честно относятся к работе, хорошо освоили закрепленное на ними рабочее место и работают подлинно по-стахановски.

Бригада тов. Кленкина ежедневно перевыполняют нормы.

И в этом большая заслуга молодого бригадира, комсомольца тов. Кленкина. Всегда перед началом работы тов. Кленкин расставляет рабочую силу, расскажет о деле, посоветует как лучше и больше нагрузить добычи.

Особенно хороших результатов добились вагонщики стахановской бригады тов. Кленкина 8 августа. За смену в шестером они нагрузили 116 вагончиков сланца и норму выполнили на 280 процентов.

Анатольев.

Знают и не замечают

Тов. Богданович живет на первом руднике. Часто там бывает и заведующий транспортным отделом тов. Каменко. Оба они хорошо знают, что на повороте шоссе торчит на 25 сантиметров железная труба.

Труба рвет покрышки и камеры автобусов, но тем не менее, ее никто не хочет убирать. Труба должна быть убрана, ибо ночью в случае, если пожар, пожарная машина может прорвать здесь камеру и не приехать на место во время.

Тенсин.

В клубе

Открыта запись в драматический кружок Центрального клуба.

Запись производится ежедневно в канцелярии клуба с 7—10 часов вечера тов. Мацкевич.

Внимание!

Доводится до сведения всего населения Гдовского Сланцевого комбината, что производство охоты ЗАПРЕЩАЕТСЯ в следующих пунктах:

1. На территории Польского и Пелешского сельсоветов—за рекой Плюссой, в сторону государственной границы.

2. На территории Купковского сельсовета за дер. Волчий Остров, Сидорково, в сторону государственной границы.

Охотники, задержанные за пределами указанной ограничительной линии, будут рассматриваться как нарушители пограничного режима, с вытекающими отсюда последствиями.

Издательству газеты

УДАРНИК

СЛАНЦА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу

СЧЕТОВОД,

и

МАШИНИСТКА

Обращаться в контору
издательства с 9 утра
до 5 часов дня

Оплата по соглашению

ИЗДАТЕЛЬСТВО.

МАГАЗИНУ
„ГАСТРОНОМ“
ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ
ПРОДАВЕЦ

с предложениями
обращаться в контору
магазина с 10 до 6 ч.
Магазин „Гастроном“

УТЕРЯН военный билет
данный на имя
А. С. Лозовского. Считать недействительным.

Ответственный редактор

Б. К. МАКАРЕНКО.